

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Dr. KOVÁCS JÓZSEF
FELELŐS SZERKESZTŐ TÁVOLLÉTÉBEN
SZERKESZTŐ:
MEZEY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG: Kölcsey-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Névtelen hős.

Nem azokról van szó, akik a csaták zajában, golyók fütyülése közepette, személyes bátorság által kitüntetik magukat s azután a megérdemelt kitüntetés elől szerényen félre vonulva, nem engedik nevüket nyilvánosság elé hozni, oh nem! ezekről a szerény hősookról — bár nagyon sokat lehetne írni, sok-sok oldalt, egész köteteket, de jelen esetben nem ez a cél.

A hősoeknek nagyon sok fajtája él az emberek között. Aki az ellenséggel szemben tanusít bátor, elszánt magaviseletet, az hős. Aki egy vízbefulót saját élete kockáztatásával kiment, az hős, aki a megtámadó orgyilkost harc-képtelenné teszi, az hős. Ha megtörténnek ilyen dolgok, azok rendszerint köztudatra jutnak, mert elvégre is az ember gyarló, többé kevésbé rabja a hiúságnak s ebből kifolyólag örül, ha elkövetett hősiségéért dicséretet magasztalást kap.

Van azonban egy disztelen, csuf fajtája a hősoeknek, egy féreg, egy csuszómászó, a társadalom lecsületén rágódó élősd, a szájhős. Roppant veszedelmes firma ő. Méreg fogának harapásától, fullánkjának szurásától nem szabadul meg a szegény áldozat, akinek szerencsétlen blattja neki nem tetszik. Mint az alattomban támadó olasz bravó, mint a kerítés mellé elhuzódó mérges kutya, megtámadják a veszélyt nem sejtő embert, úgy támad a szájhős alattomban a becsületre. Legkedvesebb fegyvere a névtelen feljelentés, a legpiszkosabb, legrondább, a becsületről, tisztességről halvány fogalommal sem bíró ocsmány fegyvere. Ha nem tetszik a képed a szájhősnek, névtelenül feljelent, hogy testvéredet megölted, pedig az egész világ tudja, hogy egyetlen gyermek vagy. Ha véletlenül elmulasztasz neki köszönni az utcán, névtelen levélben feljelent, hogy kiraboltad a takarékpénztárt. Ha betérsz a vendéglőbe, hogy ott jó barátaid társaságában megigyal egy pohár sört, más-

nap megy a névtelen levél, hogy állandóan az ut sarában hempergő részeg vagy.

A papiros nagyon türelmes, az minden szennyet eltűr a hátán, amelyet tisztátalan kéz oda cselekszik, a posta minden feladott levelet rendeltetése helyére juttatni köteles, a hatósága címére érkezett beadványokat el szokta olvasni s intézkedik úgy, amint neki tetszik, mert ő hatóság s nem korlátozható, ezek mind a maguk rendjén haladó dolgok s nem eshetnek kifogás alá, de piszkos aljas dolgot elkövetni, az becsületesség! Alattomos uton megrágalmazni valakit, rázudítani a hazug rágalmak fergetegét s mindezt a feljelentő becsületes (?) nevének elhallgatásával, — nem tisztesség. Nálunk esztendőnk óta folyik már ez az aljas munka, nincs tisztviselő, akinek becsületére ne iparkodott volna egyik-másik jellemtelen és névtelen hős foltot vetni. Az agyánülő örök sötétség miatt még nem vette észre, hogy rut hazudozásait sehol sem veszik figyelembe, de azért következe-

A szent forrás.

Hely: Szentimrei Mártha.

Üdvözlés vagy elkárhozól! Ez a két szó zúgott folyton-folyvást a Darinka fülébe, mikor hosszú, vörös felhőben merült le a nap s szemlesütve osont végig Golubince kanyargós, rögös főutcajában.

Pedig a szemét le se kellett volna sütnie, nem látta senki, ilyenkor nem leskelődnek kíváncsi leányszemek az ablakokból. A leányok most mind a kocsmában vannak, melynek ablakán a «gajdács» (kecske-bórbunda) különös, nyöszörgő, zizegő zenéje szűrődik ki. De az igazi «kólót» csak erre a zenére lehet járni. A terem közepén áll a jól megtermett, hosszú, kucsmás gajdácsos s körülötte forog a kóló ez a bővös, fehér leányvállakból s leányvállakra fonódott izmos férfi karokból alakult kör (minden leány két férfire támaszkodik), mely emelkedik, hullámszik, széjjel nyílik s ismét összeölelkezik, féktelen szilaj hévvel. A lábtopogás, a harsány kurjantások jelezték, hogy a jókedv még emelkedő félben van s a vasárnap délutáni táncnak csak éjfél felé fog vége szakadni, majd ha a gajdácsos nem bírja tovább a dicsőséget.

Ünnepi esend honolt a mezőn, talán a méhikék sem hordtak már mézet. A távoli bosnyák hegyek kopár esucsain piros fez gyanánt pihent a felleg, mely mögött távozott a nap, s a felhőtlen égen lila, smaragd zöld, narancssárgába olvadó színek vibráltak. A szent forrás visszatükrözte az eget minden színpompájával, a csendesen ingó akácfa virágterhes koronáit, a feszületet s Darinkának a víz fölé hajló megszeppent bánatos arcocskáját.

Vékony barna ujjacskaát belemártotta a forrásba, egyszer, kétszer s nézte, mint peregnek le róla a vizgyöngyök. Aztán óvatosan meg nedvesítette fehér homlokát, vékony öszönött, fekete szemöldökeit, hosszú szempilláit, gödrös állacskaát, leült a hosszú selymes fü közé, kezeibe rejtette arcát, imádkozott és várt. Szive dobogásától hullámszott keblén a himzett patyolat, összecsendültek nyakfűzérének arany pénzei.

Egyre hallotta még azt a lelkét megremegtető hangot: «Üdvözlés vagy — elkárhozól!»

Egyszerre izzó esőzárpor borította el újra homlokát, szemét. Sikoltva akart menekülni: «Elkárhoztam!»

— Nem, maradj, — üdvözlünk!

Erős karok tartották vissza s a fiatal pap

égő szemei most oly csodálatosan szelíd ragyogással mosolyogtak a megriadt leányra.

A virágos akácok összéből hajoltak s kábitó illatu szirmaik szállongtak, hullottak a harmatos före.

A parányi fehér ruhás leány is úgy pihent a magas, délceg pap vállán, mint egy odahullott akáczirom, mint kősziklán a frissen esett hó.

A sziklára hulló hó rövid ideig pihent ott, azután sár lesz belőle, midőn a földre hull, vagy felcsokolják a napsugarak — de megsemmisül mindenképen. És a szikla? Marad mindörökké — szikla.

Nem járnak már lengő zászlókkal a golubincei szent forráshoz ájtatos bucsusok. Nem jelenik meg ott többé a szent szűz, mert megvan szentségtelenítve a csodatevő víz.

Beleöltte magát egy leány, azon a komor ősi éjjelen, mikor a tűzszemű vonat végigrobogott a fekete szlapon lapályon a zord Karszt felé és magával vitte Golubince fiatal, szigoru plébánosát, akit érdemei elismerésül áthelyeztek nagyobb városba.

(Vége.)



tesen folytatja undorító munkáját embertársai becsületének bemocskolása iránt.

Térjen már észhez kedves névtelen hős, huzza meg magát saját vastag bőrében, ha jó módban él és jó dolga van, ne iparkodjék a jégre, mint a számár, higgye el, hogy ha még tovább folytatja piszkos munkáját, akadni fog ember, aki kiugrasztja a névtelenség homályából s beugrasztja a rágalmozók sötét börtönébe.

Nézzé, itt van a nagy böjt a vezeklés ideje. Menjen el szépen a templomba, ahová úgy is sűrűn jár, térdeljen le az Ur oltára elé, vessen visszapillantást bűnös életére, hagyja ott az ~~undor~~ bűnököt a gyóntató székben s amikor a sokat szenvedő Üdvözítő feltámadásának emlék ünnepe eljön, higgye el, a lelkében újra fog ujulni, ott is lesz egy kedves feltámadás — a becsületé.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Kunszentmárton község képviselőtestülete f. évi április hó 11-én kedden délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés elég népes volt, a fontos tárgyak vonzották a városatyákat. Targyalás alá kerültek a következő tárgyak:

1. Az előjáróság bemutatja az 1916. évre szóló virilis képviselők névjegyzékét és előterjesztést tesz az elhalt választott képviselők helyébe póttagok behívása iránt.

Miután több választott képviselő virilis lett, ezek helyébe Fgy. Tóth Károly, Fgy. Tóth Lajos, Andracsik Demeter és Barna Mihály lettek behíva.

2. Az előjáróság bemutatja a február, március és április hónapokban felvett pénztárvizsgálati jegyzőkönyveket.

Tudomásul veszi a képviselőtestület:

3. Az előjáróság bemutatja a közbirtokosság elleni perben hozott kir. Curiai végzést.

Az eladott ingatlanokról szóló szerződéseket felterjeszti a képviselőtestület jóváhagyás végett, a káposztásügyi földeket árverésen a legtöbbet ígérő özv. Trincz Vilmosné és Nagy Géának átadja.

4. A bemutatott 1914. évi gyámpénztári számadás jóváhagyása tárgyában hozott törvényhatósági határozatot tudomásul veszi a képviselőtestület.

5. Az elhagyottá nyilvánítottak 1914. évi számadásának jóváhagyása tárgyában hozott törvényhatósági határozat tudomásul vétetik.

6. A 15 napon át közszemlére kitétt 1915. évi templom számadást elfogadja.

7. A községi választók, az esküdtképes egyének összeírására és az 1915. évi számadások megvizsgálására bizottságok küldetnek ki.

8. Az iskolai alapvagyon 1915. évi számadását elfogadja a képviselőtestület.

9. Az 1915. évi képviselőtestületi határozatok végrehajtásának ellenőrzésére kiküldött bizottság jelentése tudomásul vétetik.

10. Az iparos tanonciskola a községi ovoda és a gazdasági iskola 1916—17 évre szóló költségvetését elfogadja a képviselőtestület.

11. Az 1915. évi rekvirálásra tett főszolgabírói észrevétel tudomásul vétetett.

12. Özv. Trincz Vilmosné kérelmét, melyben a káposztásügyi földekre kötött adásvételi szerződés felbontását kéri, nem fogadja el a képviselőtestület és kimondja, hogy a szerződést nem bontja fel.

13. A községi bírák, tanácsosok, pénztárnok, közgyám, községi óvónő, végrehajtók, szolgák, mezőőrök, toronyőrök részére hadi drágasági pótlék címén 20% drágasági pótlék *lett megszavazva.*

14. Gaál József rendőrbiztos részére az igatói teendők ellátásáért havj 30 korona díjazás állapított meg.

15. A helybeli társulati iskola kérte az iskolának községi kezelésbe leendő átvételét. Kimondta a képviselőtestület, hogy az iskolát *nem veszi át*, hanem kérelmezni fogja az államosítást.

16. Harsányi Gusztávnak a végrehajtói állásra életfogytiglan leendő megválasztás iránti kérelmét elutasítja a képviselőtestület azon indokkal, hogy ez szervezeti szabályrendelet módosítást igényelne, erre pedig okot nem lát.

17. Kovács József kéményadóját saját kérelmére helyesbíteni rendeli a képviselőtestület.

18. A hadbavonult munkásház tulajdonosok kéményadóját törli a képviselőtestület.

19. Szírom Mátyás részére 8 korona havisegély lett megállapítva.

20. Özv. Balga Ignácét helybeli illetőségűnek elismeri a képviselőtestület.

Kitüntetések Vörös-kereszt kórházunkban.

Salvator főherceg, mint az osztrák-magyar Monarchia Vörös-kereszt egyesületének védnök helyettese, a háboru alatt a katonai egészségügy körül szerzett érdemek elismerésül a Monarchia különböző helyein felállított Vörös-kereszt kórházak alkalmazottjaiból igen sokat kitüntetett.

A mi kórházunkban a Vörös-kereszt hadi ékítményes II. osztályu díszjelvényét díjmentesen Timon Zsigmond esperes-plebános a Vörös-kereszt kórház elnöke, továbbá dr. Déri József és dr. Gulyás János orvosok kaptak. A Vörös-kereszt hadi ékítményes ezüst díszérmét díjmentesen pedig: Benkő Rózsika, Lázár Mária, Lázár Erzsébet, Sárossy Nándorné, Sugár Sarolta, Tóth Erzsike Tóth Katica, Schöber Alajosné, Szabó Pálné, özv. Fazekas Gáspárné, özv. Kiss Péterné és Kovács Kálmánné kapták meg. Ugy a napi biztosnók, mint az ápolónók valamenynyien megérdemelték volna a kitüntetést, egyforma szorgalommal teljesítették nehéz, szép hivatásukat.

Azoknak akiknek nem jutott kitüntetés, legyen elég a hűséggel gondozott és ellátott, felgyógyult hősök érettük mondott buzgó imája, amelynél elismerőbb és hatásosabb kitüntetés oly kevésnek jut.

HIREK

Kunszentmárton, 1916. április 16.

— „A bojtár szeretője“ másodszer.

A Kunszentmártoni Mükedvelő Egyesület a Vörös-kereszt kórház javára mükedvelő-előadást rendez a Körös szálló nagytermében f. hó 24-én azaz husvét másnapján. Megismétlik a már nagy sikerrel előadott „A bojtár szeretője“, c. pályadijnyertes dalos népszínművet. Bemutatják „A Kozák“ című egy felvonásos harctéri bohóságot is. Szereplői lesznek: Friedrich Pál, Ökrös Endre és Szántó Pál. A helyárak: Körszék 2 k., zártszék 1 k. 60 f., III. hely 1 k. 20 f., karzat 80 fillér. Az előadást tánc követi, melyre csak a körszék és zártszék jegyek érvényesek. Csakis szinlap lett kibocsájtva. Jegyek előre válthatók az összes szereplőknel és a Vörös-kereszt irodai helyiségében.

— **Fogászati műterem.** A Körös szállodában Waldmann Salamon fogtechnikus műtermét megnyitotta, Waldmann jóhírű fogtechnikus, aki legutóbb Szolnokon és Török-szentmiklóson működött, számos elismerő bizonyítványa van. Készít aranyhidalásokat, koronákat egyes fogakat, fogsorokat, gyökér csapfogakat platinából is, stb. e szakmába vágó dolgot.

— **Megjött a kékkő.** A szőlőbirtokosoknak nagy gondot okozott a kékkő beszerzése, mert permetezés nélkül szőlőtermést remélni nem lehet. Sok utánjárás után kivitte az előjáróság, hogy az első permetezésre elegendő kékkövet tudott szerezni. Az öröm nagyon korai volt mert összesen csak 14 q. kékkövet kap a község, ami a községi szőlőbirtokosok tulajdonában lévő 517 hold szőlőre nagyon kevés, majdnem semmi. Azért nem kell kétségbe esni, az első permetezésre még nem kell nagyobb mennyiségű kékkő, a második és harmadik permetezésig talán fog sikerülni elegendő kékkő beszerzése.

— **Elviszik a harangokat.** Megjött a rendelet, melynek értelmében a husvétünnep után leszdedik a harangokat a toronyból s az eddig Isten imádsására hívó szelid hangu harangok, hamarosan átváltoznak ellenség pusztító, borzalmas halált ösztö dörgő szavu ágyukká. Tőlünk is elviszik valamennyi harangot s tornyunkban csak egyetlenegy, a nagy második marad meg s a felső temető kápolnában a kisebb harang. A hadvezetőség 4 koronát ad a harang minden kilójáért. Ez az ár magasabb, mint egy új harang kilónkénti ára, mert az csak 3 korona. Tekintélyes összeg fog esni a mi harangjainkért, amelyért majd a boldog békeben szép harangokat lehet csináltatni, addig a pénz az egri egyházmegyei pénztárban lesz gyömulcsözés végett elhelyezve. A harangok levétele, valamint elszállítása a hadvezetőség terhére megy. A levételnél a torony épületen esetleg bekövetkező sérüléseket szintén a hadvezetőség fogja kijavíttatni.

— **Eltüntek.** Seres Mátyás 1915 évi július hó 31-én az olasz harctéren,

Kiss Menyhért 1879 évi születésű népfelkelő 1915 évi július hó 31-én szintén az olasz fronton — eltüntek.

— **Hadifogságban.** Dencs István 1894 évi születésű népfelkelő az orosz harctéren hadifogságba jutott.

— **Hősi halál.** *Tigyi* József 1894. évi születésű honvéd a harcúren szerzett sebesülés folytán Besztercebányán,

Somogyi Mihály 1865. évi születésű hadimunkás Bruck-Királyhidán a kórházban,

Hegeđüs Mihály 1878. évi születésű népfelkelő Rovnagora mellett 1914. november hó 23-án,

Narangozó István 1895. évi születésű népfelkelő Kolomeánál hősi halált haltak.

— **Mivel permetezzünk.** Rézgálicban már tavaly olyan nagy volt a hiány az országban, hogy a szükségletnek csak egy kis töredékét lehetett vele kielégíteni; már pedig, ha nem is annyira esős az időjárás, mint tavaly volt és amilyenek az idén is ígérkeznek, a nem permetezett szőlők termését elpusztítja a peronoszpóra. A meg nem szerezhető rézgálicot tehát más, a célnak megfelelő anyaggal kell pótolni. Erre a célra legalkalmasabbnak kínálkozik a perocid, amely kétféle alakban fordul elő a kereskedelemben: az egyik a tiszta perocid, amely 45—50% cerföldoxidot tartalmaz, a másik a nyers perocid, amelynek rendszeren csak 30—40% cerföldoxid tartalma van. Tudvalevőleg a perocidban éppen a cerföldoxid az, amely a peronoszpóra tenyészetet megöli. Általánosságban arra utasítást adni, hogy milyen mennyiségű perocid-oldatot használjon a gazda egy bizonyos számú tőke permetezésére, alig lehet, mert főleg attól függ, hogy milyen mértékben szokott az illető szőlőtelepen a peronoszpóra fellépni. Kívánatos, hogy a permetezésnél a gazda tisztában legyen azzal, hogy mennyi cerföldoxidot tartalmaz az általa használt perocid és ehhez képest készítse el az oldatát. Nagyjában megfelel, hogyha olyan oldattal permeteznek, amely hektóliterenként 1,2—1,5 kg. hatóanyagot tartalmaz, ami kb. 3 1/2 kg. tiszta 4 1/2 kg. nyers perocidnak felel meg. Legjobb úgy tenni, hogy minden kg. hatóanyagra ugyanannyi jól szikkadt, szalonnás, morzsától lehetőleg mentes oltott meszet veszünk és azt már előzőleg egy edénybe 30—40 liter vízzel méz-tejjé hígítjuk. Egy más edénybe készítünk aztán kb. fél hektóliter perocidlevet és azt lassan, folytonos kavarással közben hozzáöntjük. Ha az egész perocidlé már be van keverve a méz-tejbe, ajánlatos még egy további negyedórát lassan keverni, aztán az így nyert oldatot vízzel fel lehet egy hektóliterre hígítani, ami után kb. félórát állni hagyjuk. Májusi permetezésre a gazdák a perocidot nem szeretik használni, mert ebben az időben való hatását eddig még nem lehetett kellőképpen kipróbálni, míg fűrt-permetezésre a perocid mellett mindig ajánlatos rézkénport, esetleg bordói levét is használni,

— **Piaci drágító bűnhődése.** Bár sűrűn előfordul, hogy egyik másik spekuláns asszony személyt alaposan megbüntetnek azért, mert árucikkét a piacokon megszabott árnál magasabb áron adta el, a szomorú példán még sem akarunk okulni. Bognár Mihályné Bíró Erzsébet helybeli lakos is felvitt a múlt héten Budapestre eladás végett kacsákat, pedig azokat itthon is eladhatta volna, mert itthon is vannak vevők, de persze nem volt meglegedve az itthoni piacon megszabott árral és azt gondolta, hogy a pesti ember Isten tudja milyen nagy árat fog adni a kacsáért. A spekuláción azonban rajta vesztett. Kitudódott, hogy a megszabott árnál többet kért a kacsáért és emiatt 60 korona pénzbírságra, behajthatatlanság esetén pedig 5 napi elzárásra ítélték.

— **A tengeri ára.** Ismeretes, hogy a kormány a 3511/1915. számú rendeletével zár alá helyezte a tengerinek azt a részét, amelyet csöves állapotban vettek át, a morzsolt tengerire megállapított legmagasabb áron alul 20%-kal kellett megváltani. A Haditermény részvénytársaság most körlevelben arról értesíti bizományosait, hogy 1916. április 1-től kezdve a cs.

és kir. katonai élelmezési raktárak címére való szállításra rendelt csöves tengerit 10% levonás mellett kell átvenni. A csöves tengeri ára ezután tehát 26.40, a csöves cinquantin ára pedig 28.20 K q-ként. Ez az újabb ármegállapítás nemesek a kontingentált, hanem a szabad vásárlás útján biztosított tengerire is vonatkozik.

Kiadó föld.

A CSENGEDBEN a Léderer és dr. Pótor urak földje közötti **23 kishold** szántó tavaszi alá **haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet KISS ÁRPÁD megyei hivatalnokkal SZENTESEN.

Dr. Oláh Antal

ügyvéd, Rákóczi-ut 289 számú háza eladó.

Eladó szőlő.

Az érben **egy hold** szőlő, eladó. Bővebbet Schifferéknél az udvarban.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelőismertebb köhő és ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönő és hálalevél orvosoktól és magánosoktól igazolja a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron **Goldman Adolf**
gyógyszertárban és minden hazai gyógytárban.

Tábori fehér

levelező-lap

kapható **Wolf Dezső** könyv- és papirkereskedésében.

Butorozatlan

utcai szoba

külön bejáratú **kiadó.** Bethlen-utca 1135 szám.

Dari Jánosnak

a Tizsakúrtón levő **öt kishold** beállott szőlője, **lakás, borpince** a melléképületekkel és többféle **nemes** gyümölcsfákkal, bevonulás miatt azonnal

eladó.

Értekezni lehet **Dari Jánosnéval** Kisasszony-pusztán 60 szám alatt.

Eladó gőzcséplő-gép.

Egy jókarban lévő m. á. jelzésű 8-as magánjáró cséplő-készlet teljes felszereléssel minden elfogadható árral

eladó

Értekezni lehet **Takács Lajos** gépészszel a Betekinti gőzmalomban, ahol a gép is megtekinthető.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiú fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

A hölgyközönségnek

van szerencsém tudomására hozni, hogy egy

bécsi kozmetikai szépségápolási szalonból

mindenféle **arcszépítő- és arcápolási szereket** árusítok.

Elvállalok **hajfestést, hajmosást, arcmaszírozást, arc-vibrációt, fésülést,** a délelőtti órákban házhoz is elmegyek.

Lakásom **Homola Rezső** pékmester ur házában, külön bejáratú, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig délután 2-től este 8 óráig tartózkodom.

Tisztelettel

özvegy Farkas Máténé
Pájer Etelka.

Meghívás.

A Kunszentmártoni Nagyszállóda Részvénytársaság

1916. év április hó 27-én délután 4 órakor a községháza tanácstermében

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSÉT

tartja, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok 13. §-a szerint benyújtott indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal az igazgatósághoz írásban beadattak.

Kunszentmárton, 1916. évi április hó 10-én.

Az igazgatóság.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI JELENTÉS.

Tisztelt közgyűlés!

A Kunszentmártoni Nagyszállóda Részvénytársaság felügyelő-bizottsága megvizsgálta az igazgatóság által az 1915-ik üzleti évről összeállított zárszámadásokat, nevezetesen a mérleget, haszon- és kárszámlát s azokat az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva és tüzetesen átvizsgálva megállapítottuk, hogy a zárszámadások a könyvvezetéssel teljesen egyezők.

Az igazgatóság által előterjesztett nyereség hováfordítási indítványához mi is hozzájárulunk s kérjük részünkre az alapszabályszerű felmentvény megadását.

Kunszentmárton, 1916. évi április hó 15-én.

Bozóky Álmos
f. b. tagDr. Domján Jenő
f. b. elnök.Klein Adolf
f. b. tag

Tartozik

Mérleg-számla

Követel

Vagy on				Te her			
Kor.	F	Kor.	F	Kor.	F	Kor.	F
				Részvénytőke		100000	—
			240	Tartalékalap		4200	—
			1107	Gazdasági Takp. kölcsöne		12000	—
			40	Kunszentmártoni Takp. kölcsöne		26000	—
			143868	Lebovits Mór bérleti biztosítéka		1750	—
			13	Házbér		66	70
				Nyereségáthozat 1914. évről	834	85	
				Folyó évi nyereség	363	98	1198 83
			145215 53			145215 53	

Kunszentmárton, 1915. december hó 31-én.

Tartozik

Veszteség- és nyereség-számla

Követel

Vagy on				Te her			
Kor.	F	Kor.	F	Kor.	F	Kor.	F
				Kamat jövedelem		52	02
			627	Házbér		3600	—
			84	Nyereségáthozat 1914. évről		834	85
			2660				
			20				
			834				
			85				
			363				
			98				
			1198				
			83				
			4486 87			4486 87	

Kunszentmárton, 1915. december hó 31-én.

Szilárdfy István
pénztárnokNagy Géza
igazgatóRingvald Sándor
könyvvezető

Szilárdfi Jakab, Kövesdi Károly, Vértés Emil, Fazekas András, Mátray Lajos, Dr. Neuberger Márk, Gergulics Pál.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kunszentmárton, 1916. év április hó 15-én.

Klein Adolf
f. b. tag.Dr. Domján Jenő
f. b. elnök.Bozóky Álmos
f. b. tag.